



通山党建成为脱贫攻坚新引擎

骨干党员牵头在贫困村创办专业合作社46个



本报讯 通讯员唐尚伟报道:“现在不用外出打工,每个月家门口也能挣钱!”近日,家住通山县新桥冯村村民宋莲花如是说。

今年是通山县确保“脱贫摘帽”年,该县充分发挥党建在脱贫攻坚工作中的引擎作用,让党旗飘起来、党员站出来,为确保打赢脱贫攻坚战、实现“山通水富、绿色发展”奠定坚实基础。

为提高带领村民脱贫致富的能力,通

山县委在基层企业成立党支部,充分发挥党员的先锋模范作用,要求支部注重在致富能手手中发展党员,引导更多党员青年投身精准扶贫事业,培养更多脱贫攻坚生力军。在工作中将脱贫攻坚与年度考核和综合绩效评估结果挂钩,与干部考核、选拔任用以及工作问责挂钩,从严格落实党委“一把手”亲自抓、负总责的党建扶贫工作责任制。

通山还有24895名贫困人口,要确保贫困人口人人脱贫,首先要增强贫困户发展自信,引导贫困户摒弃“等靠要”等固贫思想。为此,该县党员干部在驻村工作中注重精神脱贫,广泛开展“脱贫先锋”评选、“自力更生、感恩奋进”宣传教育等活动,激励贫困户依靠自己的双手勤劳致富。

目前,该县正集中政策、财力、人力优势,推进贫困村“九有”建设,以咸九高速公路、富水南岸公路、106国道一级公路、闯王陵生态旅游公路等一批重大交通路网项目为支撑,扎实推进“四好农村公路”建设;以宝石河拦河闸除险加固等一批水利设施项目为支撑,推进贫困村农田水利设施、安全饮水全覆盖;以吴田至通城输电线路、南林变电站扩建等一批供电项目为支撑,推进贫困村电网改造全覆盖。统筹推进贫困村文教卫公共设施、光纤到户、清洁能源等基础设施建设,进一步改善和提升贫困村发展条件。

同时,大力推广“双产业、双保险、双脱贫”扶贫模式,支持贫困户发展2种以上致富产业,享受常规农业险和收入指数

险2种保险,实现物质精神双脱贫。

去年至今,通山县整合资金1亿余元,实行奖补政策,大力推广“政策驱动、龙头带动、挂帮帮带、乡村旅游、能人引领、租赁返聘、集体反哺、抱团经营、培训造血、电商扶贫”等10种产业扶贫模式,落实“产业奖补、产业基金、品牌创建、农业保险、住房保障、上学免费、基础投入、生态补偿、就业培训、正向激励”等10项扶贫政策,鼓励贫困户靠勤劳双手致富,不断激发贫困户脱贫的内生动力,一季度新带动5065户贫困户参与特色产业开发实现增收。在47个贫困村中,骨干党员牵头创办专业合作社46个,创办农村淘宝网点28个,在合作组织成立党支部12个,带动近6000户贫困户共同发展。

通山积极实施光伏扶贫 已并网村级电站81座

本报讯 通讯员朱忠诚报道:近日,笔者走进黄沙铺镇新屋村、大路乡新桥冯村、大畈镇白坭村,或在屋顶上、或在山坡上,都可看到大面积整齐布局的电池板,这些光伏发电项目已经成了通山产业扶贫的重要途径之一。

光伏发电项目具有收益稳定、风险较低、运行方便等优势,是帮助贫困群众开辟稳定增收渠道的一项民心工程。根据国家、省关于光伏扶贫的有关精神,发改部门会同县扶贫办编制完成了一系列的光伏扶贫实施方案,于2016年5月,在符合建设条件的建档立卡贫困村开始实施村级光伏扶贫电站项目。

目前,全县已建成并网村级光伏扶贫电站81座,涉及全县73个行政村;已建成尚未并网的村级光伏扶贫电站项目9个。今年,拟新建的村级光伏扶贫电站还有62个。

县直机关工委驻村工作人员 《驻村日记》写出干群情

本报讯 通讯员张远杰、沈桂英报道:8月17日上午,通山镇黄沙铺村党支部书记乐有用从县直机关工委书记舒克伟的手中接过办公电脑时感谢连连。

前些天,黄金嘴村办公电脑损坏,办公十分不便,县直机关工委书记舒克伟得知后,将这件事记进了他的“驻村日记”,因单位资金紧张,他自掏腰包购置一台办公电脑送村委会的想法,得到了家人赞同,便有了开头的一幕。

去年来,县直机关工委要求驻村干部在做好本职工作的基础上,摸清村委会工作情况,贫困户在想什么,存在哪些难事的解决建议,都如实记入“驻村日记”中,每周五交给相关负责人检查,检查结果纳入年度考核。

截至目前,县直机关工委驻村工作人员共记“驻村日记”70余篇,解决群众生产、生活中的难题难事等27件,有效地拉近了干群关系,促进了城乡和谐。

九宫山镇党员干部 开展“三讲”感党恩活动

本报讯 通讯员王能朗、夏恢开报道:今年以来,通山县九宫山镇以新时代讲习所为阵地,在各级党组织和广大党员中开展“三讲感党恩”活动,从而有效地汇集了脱贫攻坚、同步小康的强大正能量。

“三讲”,即讲学习、在学懂上下功夫,讲思想、在弄通上下功夫,讲实效、在做实上下功夫。该镇定期编印学习资料,采取理论和实践、历史和现实、当前和未来相结合的方法,组织党员干部学习党的十九大提出的新理念、新论断,确定新任务、新举措。

目前,该镇已为各村(社区)讲习所配备由镇村干部、司法人员、农技人员组成的讲习员队伍,激发群众自觉参与脱贫攻坚的热情和干劲,进一步深化脱贫攻坚结对帮扶活动,以钉钉子精神抓好各项工作的落实。

黄沙铺镇干部进村入户 督查扶贫领域腐败问题

本报讯 通讯员王程海报道:“请问你今年低保金一个月多少钱?”“是哪年开始享受扶贫政策的?”……22日,黄沙铺镇纪委检查组在中通村村民孟凡洪家走访时间。

据悉,为确保全镇运用“扶贫领域政策落实监测系统”开展监督检查工作落到实处、取得实效,该镇成立工作领导小组,由镇党委书记任组长,党委班子成员为副组长,从镇政府、镇直单位、村(社区)抽调精兵强将35人,对各村(社区)问题线索逐一进行核查,对核查出来的违纪违法问题,随时发现,随时查处,随时整改。

目前,该镇共有378条问题线索,采集源数据500余条,比对数据310条,完成进度正常。

燕厦乡甘港村“屋场会” 架起警民“连心桥”

本报讯 通讯员柯国强报道:8月23日晚,在燕厦乡甘港村文化广场,一场主题为“拉家常、商村事、解疑惑”的“屋场连心会”正在召开。县公安局驻村精准扶贫工作队民警,与该村村民欢聚一堂,拉家常、谈扶贫、商村事,并共同观看了县剧团文艺下乡惠民演出。

连心会上,公安特警队还表演了擒敌拳,穿插了精准扶贫知识有奖问答环节,有效提高了老百姓精准扶贫政策的参与率、知晓率,“屋场连心会”架起了警民“连心桥”。

近年来,该局共向该村投入基础设施建设资金13万多元,投入扶贫产业发展资金16万多元,引进项目建设资金200多万元。同时,积极开展扶贫送温暖活动,为贫困群众送出各类生活物资折价达4万余元。



近期,一场“遏制非法超限,打赢治超攻坚战”的专项整治行动在鄂东南片区展开,高速公路武黄支队第四大队闻号集结,每日出动执法人员50人,切实保障辖区高速公路安全畅通及人民群众生命财产安全。通讯员 杨骁 摄



脱贫攻坚 你我同行

8月22日晚,九宫山镇举办“脱贫攻坚你我同行”社区村组文化大展演活动。

晚会紧紧围绕“脱贫攻坚你我同行”的主题,精心编排了山歌、广场舞、三句半等20个节目,精彩的表演赢得了现场观众的阵阵喝彩。晚会不仅体现了浓郁的地方特色,还营造了干群共同参与精准扶贫的良好氛围。

今后,该镇将进一步加大文化扶贫力度,激发贫困群众的内生动力,开阔大家的视野,鼓足大家的干劲,助力脱贫攻坚工作。
通讯员 陈立波 摄



通山兴建首个公办全寄宿学校

项目地址:城郊余长畈村

本报讯 通讯员王沁、林火祥报道:8月24日下午15时,烈日当头,笔者走进通山县移民搬迁大垅口学校工程施工现场,只见现场施工机械轰鸣作响,工人们皮肤被晒得黝黑脱皮,却仍旧一丝不苟地埋头做事。

通山县移民搬迁大垅口学校工程项目位于城郊余长畈村(大垅口),由浙江省建工集团有限责任公司承建。一期投入资金8600多万元,于6月30日动工,建筑面积24000平方米。主要建设内容包括校舍建筑(教学及教学辅助用房、办公用房、生活服务用房),及体育活动场地、绿化、道路广场等。各类校舍总建筑面积

45652平方米,一期学校规划总用地134.2亩,计划寄宿制小学开设36个班,中学开设18个班,将建3栋小学生公寓,3栋初中生公寓,140套教师周转用房和2个门卫室。

笔者环顾施工现场,“安全”“质量”等字眼格外显眼。“我们现在看到的正在施工区域是教学楼区域,目前已完成了小学、初中部教学楼、行政楼打砖基础部分。”该工程项目负责人徐治介绍。

下一步,该项目将开始建造大楼主体一层以及内部框架结构部分,在确保安全和质量的前提下,今年11月底完成一期主体工程建造,2019年5月份完成体育

活动场地、绿化、道路广场等专修工程部分,同年7月底竣工验收。确保在2019年9月1日之前正式投入使用并对外招生。

近些年来,由于通山县新城区发展过快,导致学校配套建设没有跟上,新城区学位不足,通羊四小、实验小学、实验中学学生爆满。且部分学校最近几年部分年级每班学生高达70多人,学校超负荷运转,急需新建学校加以分流。对新城区移民安置家庭子女、留守儿童少年、经商家庭的子女、父母工作较忙或轮班倒班的家庭子女以及管教有困难或辅导有困难的家庭子女等可以分流到大垅口学校进行寄宿教学。

学校建成后,可同时容纳师生2520人,其中小学人数1620人,初中人数900人,教师人数140人。同时将提高当地教学条件,为当地及周边地区的适龄学生提供更加宽阔的学校场所,满足当地及在周边地区的适龄学生对科学文化知识的需要。

据了解,通山县移民搬迁大垅口学校是该县首家具有公办资质的全日制寄宿学校。该项目不仅优化了当地办学条件,提高了办学水平,而且有利于通山县扩大招生规模,基本满足周围居民适龄子女的就学需求,并同时对社会提供更加优质的教育服务,有利推动通山县教育事业的发展,适应通山县社会发展的需要。

党员干部带头做表率 板桥村实现大变样

山通水富 绿色发展·大畈行

本报讯 通讯员王能朗、宋成琳、郑梦溪报道:争取产业扶贫资金570多万元,大力发展种养业、农产品加工等扶贫产业13项,新办阳春园饼厂、枇杷酒庄、板桥生态园、富水龙珠等4家民营企业,带动53家贫困户、147个贫困人口脱贫致富……

这两年,大畈镇板桥村党支部坚持做到“四不四带头”,精准扶贫结出了累累硕果,赢得了百姓信赖,村里被省委省政府评为“十面红旗单位”之一,村支书刘鹤鸣获评省委评为“优秀党务工作者”。

板桥村地处富水库区湖畔,是全省富水水库区移民重点贫困村。2014年初,省纪委把该村作为工作联系和扶贫开发点后,对该村进行了认真整顿,新的板桥村党支部一班人上任时,在全村组长、党员、群众代表会上作出承诺,坚持“四不”为群众做表率,做到“四带”给百姓做样板。

寄养托管带民富

通讯员 徐世聪 焦阳

我脱贫 我光荣

“喂,王老板,我是程金莲,今年我想扩大养殖规模,想请您继续支持……”近日,通山县源远养殖有限公司总经理王文教接到了一个求助的电话,让他感到非常欣慰。

程金莲是九宫山镇横石潭村4组贫困户,是“远近闻名”的上访户。在精准扶贫政策的感召下,在县镇村干部的倾情劝说下,程金莲转变了思路,立志靠劳动摆脱家贫人穷的境地。

2016年,在县镇干部的牵线下,程金莲从王文教那引进了400只孔雀苗,同时还得到1000只乌骨鸡、珍珠鸡进行养殖。此外,镇村扶贫干部还帮她建起了一座700平方米的专业养殖场,有了“主业”之后的程金莲,一心扑在养殖脱贫上,并放弃了“年年上访年年受罚”的老路,通过一年的辛勤劳

动,去年她获利4万余元,从上访户变成了“上进户”。尝到甜头之后的程金莲想扩大养殖规模,这才有了开头一幕。

让程金莲发生根本性改变的“抓手”就是这一只只小小的孔雀。为了让养殖户安心养殖,王文教施行“寄养托管”的模式。即将小孔雀发放给农户托管饲养,通过免费提供仔雀、免费提供饲料、免费防疫监控的方式,由农户饲养到一定月份后,按每只孔雀100元的托管饲养费,从农户手中收回孔雀,正常死亡的孔雀也照常回收,让农户坐在家中就可增收致富。

据统计,在这种模式下,通山大路乡山口、吴田、新桥、界水岭及闯王镇刘家岭等村有近200户贫困户加入了“孔雀脱贫”大军,托管养殖孔雀近2万只,他们年均纯收入1万多元。如今,在通山,小孔雀不仅是脱贫致富的吉祥鸟,更成为社会稳定民生和谐的“金凤凰”。